

政府工作通报

(第 29 期)

汝南县人民政府办公室

2023 年 6 月 28 日

我县扎实开展防返贫监测帮扶集中排查工作 继省、市防返贫监测帮扶集中排查培训会后，我县及时召开全县防返贫监测帮扶集中排查工作动员会，印发排查工作方案，压紧压实县乡村三级责任，分类梳理、反馈、核实县医保、卫健、民政、残联等部门推送的可能导致农户返贫致贫的风险信息，按照“谁排查、谁签字、谁负责”责任机制，建立问题整改台账，进行销号管理。同时成立 6 个专项督导组，深入乡、村、户开展督导，力促防返贫动态监测帮扶集中排查工作取得扎实效果。截至目前，已召开安排部署会暨业务培训会 18 场次，培训帮扶干部 1200 余人次，完成排查对象 5.6 万户。（县乡村振兴局）

市场监管局开展中考考点周边住宿价格检查工作 2023 年中招考试来临之际，该局执法人员对天中山宾馆、汝宁宾馆、

立天印象酒店、汝河假日酒店、东方假日酒店等考生入住的宾馆酒店加大了执法检查力度，严厉打击价格违法行为，确保全县中考期间市场价格持续稳定。价格检查主要检查各经营主体价格公示、明码标价情况，并向经营者宣传《价格法》《明码标价和禁止价格欺诈》《关于规范汝南县中考期间酒店宾馆价格行为提醒告诫函》等价格法律法规政策。中考期间，在密切关注宾馆酒店价格波动的同时，开展物价检查提醒告诫16次。（县市场监督管理局）

罗店镇多措并举助推乡村振兴提质增效 该镇坚持把发展壮大村级集体经济作为全面实施乡村振兴战略的有力抓手，全力打造“水韵老村”“湿地大李”“荷香李岗”“人文邢桥”等6个美丽乡村示范点，培育远征装饰有限公司、元盈精密钢管有限公司、河南卓尔农业科技有限公司等8家本土龙头企业，进一步激活乡村产业发展动能，促进一、二、三产业融合发展，助推乡村振兴提质增效。截至目前，该镇共培育建设100座生态蔬菜大棚，发展村集体经济农业基地5000余亩。（罗店镇党政办）

东官庄镇积极做好安全排查整治工作 为深刻吸取“6.21”银川燃气安全事故教训，6月23日至24日，该镇组织镇应急办、行政执法大队、派出所等部门成立联合检查组，通过实地核查、现场指导等方式，对沿街门店、餐饮经营场所等全方位进行了燃气安全、消防安全排查整治。此次安全排查整治共排

查1家液化气站、2家养老院、2家加油站、48家餐饮门店、8家烧烤大排档。发现问题18项，立行整改8项，未立即整改的建立台账，要求限期整改完毕。（东官庄镇党政办）

常兴镇全力以赴做好保苗工作 该镇采取班子成员包片，机关干部包村，村党员干部包地块方法，明确责任，合理分工，组织机械和人员，开挖排水沟渠，畅通淤塞桥涵，提高排涝能力。同时，组织农技专家、科技人员开展农业抗灾生产指导，加强田间管理，做好保苗工作。截至目前，该镇共出动机械1000多台辆，劳动力6000余人次，疏通沟渠120条，畅通淤塞桥涵36处。（常兴镇党政办）

留盆镇开展消防安全大排查工作 近日，该镇联合派出所、执法大队、食药监所、应急管理办公室、综治中心、京源液化气公司、农电站等七个部门，对辖区内所有餐饮业、敬老院、托养中心、沿街门店、企业等进行排查，重点检查了餐饮业液化气罐的金属燃管、减压阀、报警器等不符合标准的问题，发现问题，要求立即整改。截至目前，已排查350余家，发现问题21项，已全部整改完毕。（留盆镇党政办）

金铺镇扎实开展群众矛盾纠纷“大走访大排查”活动 近日，该镇聚焦群众矛盾纠纷，按照“早排查、早发现、早介入、早化解”的工作原则，通过“大走访大排查”形式，重点围绕老人赡养、婚姻家庭、借款纠纷，土地纠纷等情况进行走访排查。坚持“以事实为依据、以法律为准绳”原则，及时调解不

稳定因素，化解苗头性问题。截至目前，全镇共计开展大走访 20 余次，共计走访群众 2000 余人，排查问题 45 个，全部得到有效化解。（金铺镇党政办）

张楼镇积极开展液化气安全检查工作 近日，该镇组织人员对辖区内使用液化气的企业、门店开展拉网式排查，排查液化气罐的合格标志、阀栓、输气管、接口等安全问题，建立台账，确保整改到位。同时加大宣传力度，提升居民安全防范意识。截至目前，全镇共发放各宣传材料 8000 余份，排查使用液化气企业、门店 134 家，发现隐患 23 条，已全部整改完毕。（张楼镇党政办）

本期发：县委常委，人大常委会主任、副主任，县政府副县长，县政协主席、副主席，各乡（镇）人民政府、街道办事处，县直各单位。
